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Novemberi ülését 29-én tartotta a Képviselő-testület. A házior
vos, védőnő és a fogszakorvos munkájáról szóló beszámolót 
tárgyalták elsőként a képviselők . Szó esett a vizsgálatoknak az 
adminisztráció miatti lassulásáról, az ügyeleti szolgálat változá
sáról. A jövőben a rendelési idő előtt 30 perccel nyitva lesz a 
váróterem a betegek számára. A védőnő már az új egészségház
ban dolgozik. Fogorvosnő elmondta, hogy fogászati ügyeletet a 
MEP nem finanszíroz, így ügyeleti-sürgősségi fogászati ellátás 
még megyei szinten sem működik . 

Második napirend keretében a 3 negyedévi beszámolót tár
gyalták a képviselők. Ennek elfogadása után került sor a gaz
dálkodás alakulásának megfelelő módosító költségvetési rende
let megalkotására (11 /2006. Ök./ 
A Képviselő-testület egyhangú határozattal alkotta meg 
12/2006. Ök. Rendeletét a szervezeti szabályzatának módosítá
sáról. Ez az önkormányzati választásokkal és az alakuló üléssel 
létrejött változtatásokat (képviselők, bizottsági tagok felsorolá
sa, hatásköreik)öntötte rendeleti formába. 
Hatodik napirendként a 0235/13 . hrsz.-ú (kertészeti kút) in
gatlan hasznosításáról esett szó. A terület után egy 
bioélelmiszer- feldolgozó és egy elektronikai hulladékbontó tár
saság is érdeklődik. A Képviselő-testület határozata értelmében 
Madácsi István vállalkozóval (Elektronikai hulladékbontó) kez
dődnek meg a tárgyalások. 
Egyéb napirend keretében 5 témát tárgyaltak a képviselők: 
1./ Az István király utcával párhuzamosan megnyíló új telek
tömb közművesítési előkészületeiről számolt be Polgármester 
Úr (víz, villany). A Testület szavazott arról, hogy vegye kezde
tét az újonnan kialakuló telektömbhöz a szilárd burkolatú út és 
útcsatlakozás műszaki terveinek elkészítése. 
2./ Nem részesült támogatásban az Önkormányzat és az Állami 
Közútkezelő Kht. közös pályázata, mely sebességmérő és kijel
ző berendezés beszerzését célozta. A Testület határozott a be
rendezés Kunszállás és Bugac községgel való közös megvásár
lásáról. 
3.1 A Testület 30.000,-Ft támogatásban részesítette határozatá
va l a Mozgáskorlátozottak Egyesületének helyi csoportját. 
4./ Képviselői kérdésre javításra kerül az Óvoda telefonos elér
hetősége . Ennek kapcsán tájékoztatta Polgármester Úr, hogy az 
intézmények telefonhálózata racionalizálásra kerül, ettől a költ
ségek csökkentését várjuk. 
5./ A Képviselő-testület az ünnep alkalmából közterületi fenyő 
állítását határozta el. 
Az ezt követő zárt ülésen elsőként 11 szociális kérelem ügyében 
döntött a Testület. A Bursa Hungarica ösztöndíj pályázatok 
kapcsán 5 kérelem került elbírálásra, támogatásban részesít to
vábbá egy általános iskolai végzős diákunkat, aki remélhetőleg 
részt vehet majd az Arany János Tehetséggondozó Programban. 

ár. :Mészáros Lászw 
jegyző 

Éveken keresztül téma volt különböző fórumokon és a Képvise
lő-testületi üléseken is, hogy valamilyen megoldással biztonsá
gosabbá kell tenni Fülöpjakab központjában az Izsáki úton a 
gyalogosok átjutását, ill. azt a kaotikus parkolási állapotot sza
bályozni kell, ami sokszor a bolt előtt volt. Mindezt főleg az 
idézte (idézi) elő, hogy a településen átmenő járművek vezetői 
nem tartják be a 40 km-es sebességkorlátozást és ennek kapcsán 
valóban elhangzott, „ne várjuk meg, hogy halálos áldozatot 
okozzon ez a magatartás." 
A Képviselő-testület nagy vita után többségi szavazati aránnyal 
úgy döntött, hogy építtessük meg a gyalogátkelőt, ugyanis az ál
lami út kezelője más megoldást nem engedélyezett. Az átkelő 
kialakítását szaktervezők által készített dokumentumok és a 
közlekedésfelügyelet engedélye alapján így lehetett megépíteni, 
ahogy elkészült. 

Tudom, erről a megoldásról megoszlanak a vélemények, az 
élelmiszerboltba árut szállító járművek szabálytalan helyen tör
ténő megállása akadályozza az autóbuszok körforgalmát (Marx 
utca - Köz - Templom utca) és tolatással fordulnak meg az au
tóbuszok, amely szintén szabálytalan. 

Tisztelt Fülöpjakabiak! 

Kérem fogadják el a kialakult (átalakult) közlekedési viszonyo
kat, a bolt oldalában a „megállni tilos" tábláig ne parkoljanak, 
mert akadályozzák a buszfordulót. 
A tábla hatályának a rendőrség segítségével is megpróbálunk 
érvényt szerezni. Az áruszállítóknak az iskola oldalában próbá
lunk parkolókat kialakítani. 
Ismételten kérem Önöket, segítsenek abban, hogy rend tudjon 
kialakulni Fülöpjakab központjában. 

Csá{d <Béía. 
polgármester 

Tisztelt külterületi szemétszállítók! 

Kérem Önöket, jobban ügyeljenek arra, hogy milyen anyagot 
helyeznek el a külterületi tárolókban. A második szemetes kon
téner égett el ez évben, mert valaki (k) felelőtlenül forró salakot 
öntöttek a műanyag kukákba, a tettes sajnos ismeretlen. Egy 
ilyen edény ára 70.000,-Ft, melyet máshonnan kell elvenni, 
hogy ezeket pótolni tudjuk. Újra csak azt tudom kémi, hogy 
ügyeljünk a külterületi szemetelésünkre, ha rendellenességet ta
pasztalnak ez ügyben - kérem jelezzék. 

Csá{d <Béía. 
polgármester 



~~-A~F_u_··t~öp~~-·a_k_a_b_ér_t_A_l~ap~1_'tv_a_'n~y_h_1_re_1_·~~I l'--~~~-A~p~o_l=g_á_ro_'r_s~ég'°--h_áz_a~ta~ija~~~~__, 
Szüret 2006. 

Immár második alkalommal (2005-ben és 2006-ban) érkez
tek a „Svédek" Fülöpjakabra, csoportonként 35 fővel. Szü
retelni jöttek, mert Svédországban sem szőlő, sem kukorica 
nem termelhető az éghajlat miatt. 
2005-ben a szüretelő csoporttal végigjártuk a mi kis falunkat, 
sőt néhány dűlőt is és kérdezték „Laknak-e a tanyákban em
berek?" A csoport szeretett volna segíteni a fülöpjakabi 
gyem1ekeken, családokon, így „ruhagyűjtési akcióba" kezd
tek, mely csomagokat a 2006. évben érkező csoport adott át 
a - Fülöpjakabért Alapítványnak. A csomagok Pöszmetné 
Klárika kuratóriumi tag által kerültek szétosztásra. 

A szőlőben a szüretelést nagyon komolyan vették és nagyon 
élvezték a szőlő fogyasztását, a szőlő taposását és természe
tesen a must kóstolását is - zeneszó mellett. 

A szőlő szüretet jó ebéddel zártuk, mely késő délután ért vé
get. 

Segítőink voltak a magyar ruhába öltözött lányok (Polyák 
Nóra, Juhász Kitti, Gáspár Renáta) és fiúk (Dinnyés Miklós, 
Németh Pityu) az általános iskola diákjai. Köszönjük a köz
reműködést. 

<Bátfwri Istvánné 
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Az egyesület november 4-én tartotta bállal egybekötött éves köz
gyűlését. Rigó Imre elnök, a tagok, a családtagok, valamint a meg
hívott vendégek előtt a következőket mondta: 
„Egyesületünk jelenleg 20 csoporttal működik, az összlétszám 74 
fö. A csoportok rendszeresen járnak szolgálatba, szolgálatvezény
lés alapján . A szolgálat ellátások fegyelmezettek, az elmúlt évek
hez képest stagnálás tapasztalható. 
Csoportjaink önkéntesekből állnak, átlagosan mindenki 4 órát tölt 
szolgálatban. A szolgálati idő általában 22 órától 2 óráig, ill etve 23 
órától 3 óráig tart. Talán ennek köszönhető , hogy nem vagyunk 
eredményesek felderítésben , hisz ezeket az időpontokat a faluban 
mindenki tudja, azt meg nem nehéz kifigyelni, hogy melyik éj szaka 
nincs szolgálat. Így a bűnözők könnyen kideríthetik a nem veszé
lyes órákat, és bátran garázdálkodhatnak. Próbáltunk erre megol
dást találni, némely esetben a szolgálat kezdő idejének elcsúsztatá
sával, de önkéntes társaink közül másnap sokan dolgoznak, és így 
számukra megterhelő a feladat. 
A télies, sáros utak is próbatétel elé állítanak bennünket. Lakosaink 
kétharmada tanyán él, polgárőreink közül kevesen rendelkeznek 
olyan autóval, amivel gond nélkül be lehetne járni a dűlőútjaink ja
va részét. A megoldás egy szolgálati Niva lenne, abból is egy fiata
labb évjárat, nehogy a fenntartási költség az állandó javításra men
jen rá. Egyelőre ez csak egy elképzelés, talán egyszer valóra válik. 
Ismét szembe kellett néznünk azzal a ténnyel, hogy a sok elővigyá
zat mellett nem vagyunk biztonságban. Ezt a közelmúltban elköve
tett betöréssorozat, illetve traktorlopások támasztják alá. A bűnö
zők Kunszálláson, és falunkban is garázdálkodtak. Igazán meg
nyugtató megoldás egy térfigyelő rendszer kiépítése lenne, amely 
segítségével be lehetne azonosítani az éjszaka megforduló idegene
ket, föleg a szolgálattól mentes időszakokban . A térfigyelő rend
szerre pályázaton próbálunk forrást találni." 
„Több helyi rendezvényen is teljesítettünk szolgálatot, ezzel is a fa
lu érdekeit szolgálva. Részt vettünk a Fülöpjakabi Sportegyesület 
augusztus 20-i rendezvényének biztosításában. Évek óta vállalunk 
szerepet a Szüreti bálak és az Öko-napok zavartalan lebonyolításá
ban. Jelen voltunk több Szűcs iskolai rendezvényen is, legutóbb az 
Amatőr fogathajtó versenyen. Október 23-án biztosítottuk az esti 
ünnepséget, valamint a Fülöpke A Gyermekekért Alapítvány által 
szervezett fáklyás felvonulást is. Minden helyi felkérést felválla
lunk, és erőnkhöz mérten helyt állunk, természetesen ingyen." 
A pénzügyi beszámoló, és a hozzászólások után a megye részéről 
emléklapok átadására került sor. 
10 éves emléklapot kaptak: Baranyi Márton, Vakulya Gábor, 
Baranyi István, ifj. Vakulya István, Juhász Béla, Vakulya Nándor. 
5 éves emléklapot kaptak: id. Vakulya István, Fekete István , For
gács Endre, Bodor Sándor, Németh István, Melczer Gergely, 
Lugosi János, Cseriné Lovas Éva, Lovas Jánosné, Szénási 
Zoltánné, Lantos Edit, Horváth Erzsébet, Fehér István, Tóth János, 
Bartucz Attila. 
A polgárőrség két hölgyet köszöntött virágcsokorral áldozatos 
munkájuk elismeréseként: Rigóné Marika nénit, valamint Lovasné 
Franciskát. 
A vacsora után három műsorszán1 színesítette a programot. Első
ként Rigóné Marika néni , Konkoly Julianna, Melczer Gergely és 
Molnár Anita adott elő egy cigány táncot. Ezután Marika néni sza
valt verseket, majd az ez alkalomra szerveződött „kisovodások" ad
tak elő fergeteges paródiát. Résztvevők : Cseriné Éva, Forgács End
re, Lantos Edit, Lovasné Franciska, Melczer Gergely, Szénásiné 
Aranka, Bodor Sándor. 
A műsort hajnalig tartó bál követte. 

Szeretnénk köszönetet mondani támogatóinknak, valamint azok
nak, akik munkájukkal segítették a rendezvény létrejöttét. Külön 
köszönet a zenéért Csáki Palinak. 

<Boáor Sánáor 



Valakinek ott köllött lenni (II.) 

(Ötvenhatos események Fülöpjakabon - Csáki András 
emlékeiből) 

Valakinek ott köllött lenni ... " - válaszolt édesanyja szelíd 
dorgálására a ma 78 éves Csáki András, aki a pénteki napra eső 
október 23-án tizenhat társával együtt ledöntötte a főtéri szovjet 
hősi emlékművet, és eltüntettek néhány ötágú csillagot, hogy 
„ne pirosodjék annyira". 

Hogy azért valamivel erősebb indítékok is munkálhattak ben
ne, arra bizonyság, hogy másnap reggel biciklire pattant és be
kerekezett Kiskunfélegyházára. 

Kíváncsi voltam, mi a helyzet a hozzánk közeli városban. 
Még ki se fújtam 
magamat a városháza árkádja alatt, amikor rendezett sorokban 
nagy csapat fiatalt láttam közele~ : . a gimnázium diákjai vo
nultak a közeli Petőfi-szobor elé. En is a nyomukba szegődtem. 
Végignéztem a koszorúzást és meghallgattam a szavalatokat, 
beszédeket. 

- Mire emlékszik belőlük? 
- Valaki elmondta a Nemzetei dalt, majd egy Tarjányi Fe-

renc nevű tanár és egy Fekete Pál nevű diák beszélt. 
- Jól megjegyezte a nevüket. . . 
- Igen, mert később, már ötvennyolc márciusában közös 

zárkában raboskodtunk, jó néhány napig. 
- A beszédeikböl tudna-e idézni valamit? 
- Bajosan. Legföljebb az elhangzásuk közben osztogatott 

röplapokból, amelyek 12 pontban ismertették a magyarság óha
jait. Közülük az egyik pont a nemzeti függetlenséget, a másik a 
szabadpiacot követelte. Ez a kettő azért ragadt meg bogáncsként 
az emlékezetemben, mert ezeket később kiáltozni is hallottam, 
már ismét a városháza előtt ácsorogva. Egy számomra ismerős 
férfi , bizonyos Kis Balázs, tőlem néhány méternyire, kissé ka
patos állapotban ugyanis ezeket kiáltozta. Nem sokáig, mert 
időközben föltűnt egy rendőr. .. Hm .. . szóval , itt be kell szúr
nom, hogy akkoriban még működött a városházával szemközt 
egy szükséghely, magyarán vizelde. Oda ment volna a rendőr -
a neve nem jut eszembe hirtelen -, amikor Kis Balázs az ittas 
emberektől szokatlan fürgeséggel utána lépett, elkapta és a 
földhöz csapta! Nagydarab, igen erős ember volt ez a Balázs, a 
rendőr feje hatalmasat koppant az utca köves burkolatán, úgy
hogy rögtön megindult a vér az orrából is, a szájából is. Ekkor a 
dühöngő férfi mögé ugrottam és a ruhájánál fogva húztam visz
sza: Balázs, csak ezt ne csináld! Szót is fogadott, egy ujjal se 
nyúlt tovább az időközben föltápászkodó rendőrhöz, csak szi
dalmazta még sokáig, amit elmenőben is jól hallottam. 

- Mit mondott? 
- Hát, hogy ilyen voltál, olyan voltál, ezt csináltad, azt csi-

náltad ... 
- Pontosabban? 
- Elkapta feketevágásért, és elvitte az összes húst a család-

ja elöl! És, hogy a beszolgáltatási végrehajtókkal együtt, ö sö
pörte le a padlásáról a gabonát, vetőmagot se hagyva. Hosszan 
sorolta, hogy ez a Herét nevű rendőr - most eszembe villant a 
neve - mi mindenétől fosztotta meg öt, illetve a családját. 

- Elmondása alapján ez a Kis Balázs is pani,szti sorban élő 
ember lehetett . .. 

- Félig paraszt, félig üzletember, illetve hát kupec, ahogy 
parasztosan mondják. Természetesen volt néhány hold földje is 
Nagypákán. 

- Hol? 
- A hatalmas kiskunfélegyházi határnak az egyik távoli, 

Tiszaalpár felé eső része ez, amelynek az istenháta-mögötti vi
dékére nagyon sok földjéről elűzött nagygazda-családot telepí
tettek ki. 
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- Azt mondta, hogy az ismerőse paraszt is volt, meg üzlet
ember is. Ez a kettő hogy jött össze? 

- Úgy, hogy csupán a paraszti munkából régente sem lehe
tett előbbre jutni . Tengődni lehetett, de boldogulni, gyarapodni 
nem. Aki többre vágyott, az kupecségre adta a fej ét: adott-vett, 
amit tudott, mert ebből könnyebben pénzhez jutott. 

- Ismerem ezt a típust, mert az egyik nagyanyám testvére 
is ilyen volt. Ö mindig telente vett lovat, amikor olcsóbban ad
ták, hogy ne kelljen munkavégzés nélkül is etetni . Tavasszal 
szántott, vetett a lóval, aztán a dús tavaszi füvön legeltetve 
meghizlalta kicsit, és jó pénzért eladta. 

- Hogy őszinte legyek, én is így cselekedtem. A háború 
után nagyon nehéz volt a kisparaszti élet. Kevés volt a ló és 
egy-egy hold fölszántásáért négynapi „gyalogmunkával" kellett 
fizetnie annak, aki a pénznek is híján volt. Nekem is sokat kel
lett robotolnom, ami bizony rosszul esett, és én is így próbáltam 
segíteni magamon: az olcsón vett gebét jól megdolgoztattam, 
aztán fölhizlalva-kikezelve olyan áron adtam tovább, amiből 
már két gebét is tudtam venni. Ezeket is kikupálva megint elad
tam egyet, amiből aztán ki tudtam fizetni az adót, a beszolgálta
tást. Így lépésenként kapaszkodva egyre följebb, ötvenhatvan
ban már két gyönyörű almásderesem volt, féderes kocsival, meg 
minden szükséges szerszámmal együtt. Az irigyeim mondogat
ták is: a Csáki Bandival nagyon szaladnak a lovak! Bizonyos 
fokig ez is volt a bűnöm : egy nincstelen parasztgyerek fölka
paszkodását sokan nem nézték jó szemmel. 

- Ott tartottunk, hogy a városháza előtti incidens szereplőit 
magukra hagyta ... 

- Egyenesen hazabicikliztem Fülöpjakabra, mert vásárol
nom kellett ezt-azt. És érdekes módon a boltnál megint találkoz
tam Rácz Pistivel, aki egyébként, távolról a rokonom is. Mutat
tam neki a kezembe nyomott városi röplapokat. Nézegettük, ol
vasgattuk és arra gondoltunk, hogy jó lenne ezeket valahogyan 
sokszorosítani tovább adni minél több helybélinek, hogy aztán 
együttes eröv;I valami komolyabb dolgot csináljunk. Éreztük 
azonban, hogy ilyen lépés előtt ajánlatos lenne egy nálunk oko
sabb ember tanácsait is kikérni. Így jutottunk arra az elhatáro
zásra, hogy bekopogunk a falu fiatal '.. de köztiszteletben álló 
papjához, Gyöngyösi István atyához. 0 volt az egyetlen értel
miségi akkor a faluban, akiben bízhattunk. Kedvesen, szívélye
sen fogadott, mi pedig beszámoltunk az eddigi tapasztalataink
ról és föltettük a kérdést, hogy ilyen helyzetben akkor mit te
gyünk? A válasza így hangzott: „Gyerekek, semmit! ' 

- Gondolom nem erre számítottak. .. 
- Valóban. Arra kértük, hogy legalább a röpcédulák sok-

szorosításában segítsen, de azt se vállalta. Megismételte viszont, 
hogy mi se csináljunk semmit. Annyit tett hozzá: „Korai még! " 

- Nem mondta, hogy miért korai? Hogy esetleg provokáció 
is húzódhat az események mögött, s hogy az orosz csapatok 
csupán ürügyre várnak a magyarság újabb lerohanásához? 

- Nem, semmi ilyet nem mondott, csak annyit: korai lenne 
még bármit is csinálni . 

- Hogyan vélekedtek ezek után a papjukról? Nem tartották 
öt kicsit gyávának? Végül is maguk teli voltak tűzzel , lelkese
déssel, ö pedig leintette magukat. 

- Hááát, igen. De, mivel tudtuk róla, hogy nem csupán na
gyon őszinte, egyenes ember, hanem a fiatal kora ellei:iére igen 
körültekintő és előrelátó is, inkább igazat adtunk neki. lgy aztán 
Pistával visszamentünk a bolt előtt gyülekezökhöz és beszámol
tunk arról, hogy mit mondott Gyöngyösi atya. Ezek után min
denki arra a véleményre jutott, hogy a legokosabb, ha békes
séggel hazamegyünk. 

'l(fíposztás János 



A Fülöpjakabi Tüzéptelep kínálatából: 

2006. december 10-től fenyőfa vásár!!! 

- akác tűzifa 
- szenek nagy választékban 2.000.-Ft/g-tól 
- cement (magyar) 
- mész, micropor 
- nádszövet 
- dekornád (140, 160, 200 cm-es) 
- hullámpala 
- betonvasak 8, l 0, 12 
- térháló 
- téglák: 830, kisméretű, válaszfallap, 

kéménytégla, 38 N+F, stb. 
- betonáru: zsalukő, térburkoló, pincefalazó 

betongerenda, béléstest 
- marosi és sárgahomok 
- sóder 
- tőzeg 

- kertépítő sziklakövek nagy választékban 
- betonoszlop 
- drótszövet 
- PB gázcsere 

Házhoz szállítás kedvező áron! 

Rendelést telefonon is felveszünk. 
Tel.: '11 06-30-245-3844. 

K Beton KFT Fülöpjakab 
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Fülöpke A Gyermekekért Alapítvány Hírei 
4 

Ez a hónap sem telt el események nélkül. Az óvoda kérésére 
17.500,- forintos támogatást nyújtottunk az óvodások utaztatásához 
a Ciróka bábszínházba. A Fülöpjakabi Sportegyesület azzal fordult 
hozzánk, hogy sikerült szakképzett edzőt fogadniuk a helyi általá
nos iskolások felkészítésére, az edzésprogramok folytatólagos tel
jesítésére, de szükségük lenne tízezer forintra ahhoz, hogy ebben az 
évben ne kelljen szülői segítséget igénybe venni . A kuratórium 
megszavazta a kért összeget. 
Az óvoda jótékonysági bálján is szerepet vállaltunk. Tizenhatezer 
forint értékben vásároltunk tombola tárgyakat. Szerveztünk egy ve
télkedőt az „Áll az alku" televíziós játék mintájára, ahol az elnyer
hető összeg 50.000,- forint volt. Nagy Erika lett a játékos, aki a já
ték szigorú szabályai szerint, és a vakszerencse miatt elég csekély 
összegű ajándékot nyert. Ennek ellenére alapítványunk felajánlotta 
az óvoda részére az elnyerhető legnagyobb összeget, az ötvenezret. 
Vacsora előtt meglepetés műsort, paródiát prezentáltunk, „kisóvo
dások" szereplésével. Szereplők : Cseriné Eva, Konkoly Julianna, 
Lovasné Franciska, Melczer Gergely, Molnár Anita, Némediné Ri-

ta, Bodor Sá~n~d~o~r.Fl!ir--w-~i!!.'"T"l'Jllllr•llW"lllllll'"íiiiii„•-'IW1•~::-il 

A helyi Önkormányzattól pályázat útján 67 .OOO,- forintot nyertünk 
működésre. 

<Boáor Sáruíor 

Felhívás tüdőszűrésre! 

Tájékoztatjuk a Tisztelt lakosokat, hogy 2006-ban a 
TÜDŐSZŰRÉS 

december 08-án 8-12 óráig 
december 11-én 8-12 óráig 
december 12-én 8-11,30 óráig 

lesz Fülöpjakabon a Közösségi Házban. 

A tüdőszűrés elsősorban a 14 éven felülieknek a továbbtanulás
hoz, a dohányosoknak, a 40 éven felülieknek és az EÜ könyve

seknek az alkalmassági vizsgához ajánlott. 

A szűrésre feltétlen hozzák magukkal a biztosítási kártyát és 
a személyi igazolványt. 

Nőgyógyászati rákszűrés december 08-án 8-12 óráig 
lesz a háziorvosi rendelőben. 

Bízom abban, hogy saját érdekükben minél nagyobb számban 
megjelennek a szűrővizsgálaton. 

ár. :Mészáros Lász{ó jegyző 

Felhívás 

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a 2007. január 1-i ürítési 
nap helyett az ünnepre való tekintettel 

2006. december 30-án szombaton 
történik a szemétszállítás. 

Saubermacher Magyarország Kft 
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ÜNNEP-ELŐ 

Miklós-nap 
A december 6-i Miklós-nap, azaz Mikulás ünnepe az újabb keletű 

szokásaink közé tartozik. Az álarcos alakoskodással egybekötött, virgáccsal 
történő büntetés félelmet jelentett a kisgyermekek számára, ezért eleinte 
tiltották. A Szent Miklós jótevő szentre való emlékezés azonban az egyház 
számára is elfogadhatóvá tette ezt a napot. Így lett a megajándékozás ünnepe 
december 6-a. Germán nyelvterületről ered az a szokás, hogy a szépen 
kitisztított csizmákat az ajtó elé, vagy az ablakokba teszik, ebbe rejti a Mikulás 
az ajándékokat a jó gyerekek számára. 

(Surján Anna 8. osztály) 

Ha hozzáférsz a világhálóhoz a következő helyeken találhatsz infor-
mációkat a Mikulásról: 

www.mikulasbirodalom.hÚ 
www.mikulas.lap.hu 
www.rnikulas.hu 
www.csigabiga.com/otlettar 

Ezeken a honlapokon nemcsak olvashatsz a Mikulásról, hanem 
üzenhetsz is neki, verseket dalokat találsz, hogy felkészülten várd a NAGY 

NAPOT! 

Az alábbi cikk forrása a fent említett honlapok közül az első: 

Szent Miklós eredeti legendája ! 

Krisztus után 245-ben Kis-Ázsiában, Patara városában született, egy gazdag család gyermekeként. Már gyermekkorában 
is történtek vele csodák. Alig kezdte el iskoláit, mikor Patara városában nagy járvány tört ki, és mint kisgyermek, árvaságra 
jutott. Ezért a szüleitől örökölt hatalmas vagyonával érsek Nagybátyjához, Patara város kolostorába költözött. Az Ö felügyelete 
mellett nevelkedett, s gyermekévei alatt megszerette a kolostori életet, majd iskoláinak befejeztével a papi hivatást választotta. 
Életét az emberiségnek és a gyerekek tanítására szentelte. Bárki kérte, mindig segített. Ember szeretete, segítőkészségének híre 
messze földre eljutott. Az emberek kezdték imáikba foglalni a nevét. 270-ben Jeruzsálembe tartó zarándokúton történtek miatt 
a tengerészek védőszentjévé vált! Zarándokútról visszafelé, betért irnádkozní Anatólia fővárosába, Myra városába, ahol 
legendás körülmények között püspökké választották. 

52 évig volt püspök. Évek alatt a szeretete, a gyerekekkel, emberekkel való törődése miatt annyira megszerették, hogy 
nem csak püspökük, de még vezetőjüknek is tartottak. Vagyonát a gyerekek és az emberek megsegítésére fordította. Egyszerű 
emberként élt a nép között, miközben tanított és szeretetet hirdetett. Éhínség idején a teljes Egyházi vagyont a nép 
étkeztetésére fordította, amiért szembe került az Egyházzal, halála után, ezért az engedetlenségért egy időre ki is tagadták az 
Egyházból! 

Minden este órákig sétált a városka utcáin, beszélgetett az emberekkel, figyelt a gondjaikra. Így történt a legendáját 
alkotó eset is : 

A kolostor szomszédságában él egy elszegényedett nemes ember, aki úgy elnyomorodott, hogy betevő falatra is alig 
jutott. Három férjhez menés előtt álló lánya azon vitatkozott egy este, hogy melyikük adja el magát rabszolgának, hogy tudjon 
segíteni a családon, és hogy a másik férjhez tudjon menni. Ekkor ért a nyitott ablak alá Miklós püspök, és meghallotta az alkut. 
Visszasietett a templomba, és egy marék aranyat kötött keszkenőbe, és bedobta az ablakon. A lányok azt hitték csoda történt. 
Majd egy év múlva ugyanebben az időben még egy keszkenő aranyat dobott be a második lánynak. Kisiettek, mert lépteket 
hallottak az ablak alól, s akkor látták, hogy egy piros ruhás öregember siet el a sötétben. Harmadik évben ezen a napon nagyon 
hideg volt, és zárva találta az ablakot. Ekkor felmászott a sziklaoldalban épült ház tetejére, és a nyitott tűzhely kéményén dobta 
be az aranyat. A legkisebb lány éppen ekkor tette harisnyáját a kandallószerű tűzhelybe száradni, és az pont bele esett. Az 
ismeretlen jótevőről kezdték azt hinni, a hóborította Taurus hegyről, mivel mindig ilyenkor télen történtek ezek a csodák, hogy 
maga a Tél-Apó jön el ezekkel az ajándékokkal. Az idő folyamán mégis kitudódott a titok, hogy a jótevő maga Miklós püspök. 
Ugyanis a legkisebb lánynak bedobott aranyban volt egy olyan darab, amit a helyi aranykereskedő előzőleg adományozott 
Miklós püspöknek egy szerencsés üzletet követően. Ezt felismerve, már mindenki tudta, hogy ki a titokzatos segítő! De 
kiderült ez abból is, hogy december 5-én a névnapja előestéjén a hideg idő beköszöntével rendszeresen megajándékozta a 
gyerekeket mindenféle édességgel. Ezért az adakozásaiért a nép elnevezte " Noel Baba" -nak, ami azt jelenti " Ajándékozó 
Apa" . A keresztényüldözések alatt őt is elfogták, éheztették, kínozták, de kivégezni nem merték. Fogságából végül kiszabadult, 
hosszú, békés öregkort ért meg. A legenda szerint lelkét (326-ban) angyalok vitték végső nyughelyére, ahol egy tiszta forrás 
eredt. Ebből a tiszta forrásból áradó szeretettel küldi legendája a mai gyerekekhez utódát, a Mikulást. 

Hol lakik a Mikulás? 
Az ötvenes évektől kezdődően egyre többször talál

kozhattak a gyerekek szeretett Mikulásukkal Napapiiri-ben, 
melyet Mikulás faluvá avatták és berendezték a nagyszakállú 
irodáját és postahivatalát is. Ide várják a gyerekek leveleit, 
kéréseit és persze a látogatókat egész esztendőben. 

A pontos cím: 
Mikulásfalva Napapiiri FIN-96930 

Tel. +358-16-362 255 / Fax +358-16-362 007 
E-mail: santa.claus@santac lausoffice. fi 

Honlap:www.santaclausoffice.fi 
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IDREK AZ OVODABOL 

Gyarapodott óvodásaink létszáma. A jelenleg beírt 
gyermeklétszám 44 fő. Bárcsak minden hónapban lenne 
ilyen kellemes hír. 

Október hónap végén ellátogattunk az első osztályba. 
Nagyon kellemesen éreztük magunkat a tavalyi óvodásaink 
körében, akik Görögné Klárika segítségével bemutatták 
mennyi mindent tanultak a két hónap alatt. Jó volt látni, 
milyen örömmel dolgoznak és élvezettel vesznek részt az 
iskolai munkában. Köszönjük a lehetőséget! 

November 8-án a középső és a nagycsoportosok a 
Ciróka Bábszínházban jártak Kecskeméten, ahol a 
Hófehérke és a hét törpe című előadást nézhették meg. 
Köszönjük a ,,Fülöpke a gyermekekért Alapítványnak", hogy 
az útiköltségre adott nekünk 17500 Ft-ot. 

Bármennyire is hihetetlen ebben a jó időben, de 
december 6-án várjuk a Mikulást. Gyermekeink már tanulják 
a versikéket, énekeket. 

(Nagy Erika óvónő) 
HÍREK AZ ISKOLÁBÓL 

Amit az ingyenes tankönyvtámogatás igényléséről 
tudni kell: 

Normatív kedvezményre jogosult a szülő , amennyi
ben a tanuló: 
a, tartósan beteg (ezt szakorvosi igazolással kell igazolni) 
b, sajátos nevelési igényű (fejlesztő foglalkozásokon vesz 

részt, a szakértői bizottság javaslatával kell igazolni) 
c, három- vagy többgyermekes családban él (ezt a családi 

pótlék összegét tartalmazó irattal - pl. bérjegyzék, 
postástól kapott szelvény - lehet igazolni) 

Jutalomkirándulás Budapestre 

2006. nov. 10-én a történelem verseny résztvevői 

jutalornkiránduláson vettek részt. Az úticél Budapest volt. 
Megtekintettük a Mátyás templomot, ahol bővebb 

információt kaptunk a templom történelméről. Ellátogattunk 

d, egyedülálló szülő által nevelt (igazolása megegyezik a c, 
pontéval) 

e, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül 
(ezt az erről szóló önkormányzati határozat igazolja) 

Idén azért kértük az igénylőlap kitöltésén túl az 
igazolásokat is, mert a fenntartó önkormányzat ezzel 
támasztja alá a normatíva igénylését. 

Együttműködésüket utólag is köszönjük! 
(Lovasné dr. Polyák Erzsébet) 

a Hadtörténeti Múzeumba, ahol külön csoportokba szakadva 
megnéztük az 1848-as és az1956-os kiállítást. 

Úton hazafelé játékos vetélkedőn teszteltük az aznap 
gyűjtött ismereteket. Tartalmas és emlékezetes napot 
töltöttünk el együtt. 

(Swján Anna 8. osztály) 

Öszi osztálykirándulások 

Kirándulás az Örségbe 

A nyolcadikosok Szalafőn töltöttek 4 kellemes napot, 
október 5-8-ig. Az időjárásra nem lehetett panaszunk. 
Szállásunk egy magánháznál volt, ahol igazán kellemes 
emberek fogadtak. Kellemes és változatos programokat 
biztosítottak nekünk. Lehetett tekézni, puskával lőni és 
íjászkodni is. Még éjszakai túrán is részt vettünk! 

Megtekintettük az őrségi tájházakat, tájékoztatót 
hallottunk az itteni emberek építkezési módjáról és életéről. 
Érdekes volt, hogy itt nem utcák hanem „szer"-ek vannak. 
Olyan jól éreztük magunkat, hogy haza sem akartunk jönni. 
Köszönjük osztályfőnökünknek, Ludwig Erzsébetnek a 
szervezést 

A 7. osztály október 20-án reggel 7 órakor indult 
Visegrádra. Fél 10 körül érkeztünk meg a Királyi palotába. 
Ekkorra már az időjárás is kellemessé vált. Megtekintettük az 
itteni múzeumokat, láttunk lovagi öltözékeket és felszerelé
seket, még a királyi pár trónszékét is kipróbálhattuk. A fontos 
és vidám perceket az itt készített fotóink örökítették meg. 
Utána felmentünk a Fellegvárba, ahonnan csodálatos kilátás 
tárult elénk. 

Majd a várva várt program következett: a bobpálya. Itt 
mindenki bátran csúszhatott le. Az osztálykirándulás másik 
érdekes része a Ferihegyi Repülőtér megtekintése volt, ahol 
láthattuk, hogyan szállnak fel és le a repülőgépek . Délután 4 
órakor indultunk hazafelé, és fél kilencre meg is érkeztünk 
Fülöpjakabra. Nagyon jó volt ez a nap! 

(Nagy-Pál Anita 8.osztály) 
Szépségápolás 

(Nagy-Pál Tünde 7. osztály) 

Télen a hűvös idő miatt könnyen kirepedezhet a bőrünk és az ajkunk. Ennek elkerülése érdekében használjunk 
vitaminokban gazdag, bőrtápláló testápolót és ajakbalzsamot! 

Zöldségek, saláták fogyasztásával is hidratálhatjuk bőrünket belülről. Mellesleg egész szervezetünket ellátják a 
szükséges ásványi anyagokkal és vitaminokkal. Kerüljük a zsiros ételeket, mert nehezen eltüntethető pattanásokat okozhatnak! 

A megoldást néha nem a kozmetikumokban, hanem a természetben kell keresni! 
(Surján Anna 8. osztály) 

Egy „keves" eszperente 

AJÁNDÉK - Szerettedet leped meg vele. 1 ABLAK - Egy terem keretezett szeme, melyen beleshetsz e terembe. 
DIVAT - E trendnek megfelelve feded be testedet. AJTÓ - Egy terembe ezen mehetsz be. 
CERUZA - Kezedbe veszed, s hegyezett szenes bele szeletre, lemezre lekenve jeleket tesz. 
BOCI, BOCI, TARKA, SE FÜLE, SE FARKA - Tehenek gyermeke, tehenek gyermeke, fekete pettyes, sem szerved 

teneked, mellyel zengzeteket fejedbe bevehetsz, sem szerved, mellyel legyeket elhesegethetsz. 
Helyesbítés: Legutóbbi lapunkban tévesen jelent meg iskolai hireink között a Petőfi Népe szerkesztőjének a neve: Mihályka 

Gyula volt a kísérőnk neve. Másik tévedésünket is helyesbítjük: a tűzoltóságtól kapott pólókon nem a „rendezvény 
lobogói", hanem a „rendezvény támogatóinak logói" szerepelnek. Hibáinkért elnézést kérünk! 




